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Data: 14 de maio de 2018.
Hora: 19 horas e 2 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alexandre Neu (PT), Cardosinho (PMDB), Izabel Lamaison (PMDB), 
Gelson Neuenschwander (PSDB), Itamar Puntel (PMDB), Lauri  Klein (PMDB), Professor 
Mauro (PP), Rui Milbradt (PP) e Sandro Goltz (PMDB).
Apreciação de atas: As Atas nos 14/2018 e 15/2018 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foi lida a protocolada sob no 72/2018.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei nos 14/2018, 15/2018 e 
16/2018 e o Requerimento nº 6/2018.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel disse que foi concluída a construção do trevo da RST 287, muito 

pedida  pelos  Vereadores,  que  ela  ficou  maravilhosa  pela  segurança  que  propiciaria  ao 
tráfego,  estando de parabéns o Governo do Estado e o DAER, e que se os Vereadores 
vinham  pleiteando  instalação  de  redutores  de  velocidade  na  Curva  do  Cotovelo; 
parabenizou o Poder Executivo pela aquisição, em leilão, por R$ 550.000,00, do prédio da 
Escola D. Pedro II e disse que o município estava encaminhando o asfaltamento da avenida 
Concórdia, investimentos importantes para o município.

2. A Vereadora Izabel Lamaison disse que famílias do interior o município não tinham água 
potável  para consumir,  que havia doze redes de abastecimento de água no interior que 
abasteciam 689 famílias rurais, que 19 famílias de Rincão do Pinhal seriam atendidas por 
uma rede que já atendia 150, e que a maior estava na comunidade da antiga Escola Natal, 
abastendo 175 famílias; disse que havia previsão de que todas as localidades tivessem rede 
de abastecimento, que havia muitas com poços sem água de boa qualidade, e que as fontes 
protegidas eram boa alternativa de preservação de águas, o que podia ser feito com apoio 
da EMATER e do município, e que a Secretaria da Agricultura atuava na realização dos 
estudos necessários sobre a instalação de redes coletivas no interior, como em Cerro da 
Igreja, que futuramente receberia uma.

3. O Vereador Lauri Klein cumprimentou a equipe de jardinagem do Poder Executivo pelo 
trabalho extenso que realizava e que era elogiado pela comunidade, disse que estava sendo 
colocado cascalho na estrada de Linha Coronel Moreira Cézar, no trecho que em que havia 
dificuldades para realização do transporte escolar, bem com em Linha Chaleira dos Bugres; 
disse que estava sendo realizado patrolamento nas vias de Linha dos Pomeranos e de Linha 
Teutônia,  nesta  onde  fora  realizado  trabalho  de  recapeamento  havia  alguns  meses  e  o 
material colocado ainda não se havia acomodado na pista, e que tal serviço seria realizado 
também na via de Canto Católico, onde também havia sido realizado recapeamento.

4. O Vereador Professor Mauro disse que, na sexta-feira, a Câmara Municipal recebeu a visita 
dos alunos do 4º ano da Escola Santos Dumont, motivada pelo Projeto Pequenos Cidadãos, 
criado  pelos  acadêmicos  do  5º  semestre  do  curso  de  Direito  da  Antônio  Meneghetti 
Faculdade visando incentivar as crianças à conscientização e o desenvolvimento racional e 
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social, e parabenizou os acadêmicos pela iniciativa; disse que o município adquiriu imóvel 
da  Sociedade  Escolar  Centenário,  pelo  valor  de  R  550.000,00,  prédio  que  já  recebia 
sessenta alunos da educação infantil, que no ano anterior ele próprio manifeou opinião de 
que o local não era adequado para tal uso, pois o terreno era irregular e tinha escadarias, 
mas próprio a ser usado para oficinas  da área de assistência  social;  disse que agendou 
reunião com o Presidente do Conselho Municipal de Trânsito, para o dia 18 seguinte, para 
tratar  da instalação de redutores  de velocidade  defronte a  escolas,  convidou os  demais 
Vereadores a participar e parabenizou o Governo do Estado pela conclusão da rótula da 
RST 238 e o Legislativo agudense que pedia tal obra havia anos.

5. O Vereador Rui Milbradt parabenizou o Governo do Estado pela conclusão da nova rótula 
da RST 287, falou sobre a necessidade de investimentos na construção de um refúgio na 
RST 348,  no  acesso  ao  Rincão  Despraiado  e  na  Curva  do  Cotovelo,  bem  como  de 
instalação de redutores de velocidade no trecho de área residencial dessa última via, dada a 
velocidade excessiva que era imprimida a alguns veículos; falou sobre a necessidade de 
instalação de rede de abastecimento de água em Várzea do Agudo, adiante da Sociedade 
União, parabenizou a administração pela aquisição do prédio da Escola D. Pedro II, com 
recursos próprios, dizendo que aquela era uma boa aplicação dos recursos públicos.

6. O Vereador Sandro Goltz disse que a Campanha do Agasalho arrecadou doações entre nove 
a dez mil peças de roupas, grande parte delas já entregue aos carentes, e que, em anos 
anteriores, eles pediam doação de alimentos; disse que a obra do novo trevo da RST 287 
tardou, pois em acessos a outros municípios tal modelo já existia, mas que agora ela era 
uma realidade; parabenizou a administração pela aquisição do prédio da Escola D. Pedro II, 
onde seria instalada a educação infantil, disse que o município o adquiriu por preço inferior 
aos aventados em negociações  que antes  ocorreram, e que,  depois de reestruturado,  tal 
prédio receberia alunos de outras escolas; disse que investimento da CORSAN resolveu o 
problema de rompimento de uma adutora que ocorria quando chovia fortemente,  o que 
prejudicava a população por dias, já que a travessia da rede no arroio Hermes passou a ser 
feita pela ponte, o que fez deixar de ocorrer problemas graves no abastecimento; disse que 
a CORSAN adquiriu uma bomba anfíbia para ser instalada na captação de água de Porto 
Agudo, o que evitaria  problemas de abastecimento,  já que ela ficaria fixa,  funcionando 
independentemente do nível de água do rio Jacuí.

7. O Vereador Cardosinho abriu mão da inscrição.
8. O Vereador Gelson Neuenschwander disse que o sinal de telefonia em Nova Boêmia era 

muito ruim, inclusive depois de substituição de um aparelho danificado por um raio, que o 
município de Nova Palma ampliaria a torre para aumentar o alcance do sinal de telefonia,  
que tal obra demoraria alguns meses e que, caso ainda assim não funcionasse, o Prefeito de 
Agudo comprometeu-se  com a  instalação  de  um novo  aparelho;  disse  que  demorou  a 
construção da rótula da RST 287, que ela daria mais tranquilidade ao tráfego no local e 
parabenizou  o  Governo  do  Estado  pela  obra  e  os  Poderes  Executivo  e  Legislativo 
municipais por a terem reivindicado; disse que atuou no Café do Lions Club, atividade em 
benefício de comunidades do interior, que participou, no domingo, da festa da Comunidade 
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Evangélica de Confissão Luterana de Nova Boêmia e parabenizou o governo municipal 
pela aquisição do prédio da Escola D. Pedro II e à Câmara Municipal pelo apoio que deu à 
iniciativa, já que investimentos em Educação geravam esperança em um futuro melhor.

O senhor Presidente disse que comentou com o Secretário de Obras sobre a necessidade de 
patrolamento de parte das estradas de Cerro Seco, Linha das Pedras e Linha Nova, nesta no 
acesso à  propriedade  Kuhlmann,  que  solicitou  ao  Secretário  da  Agricultura  serviços  para 
agricultores, tendo Sua Senhoria informado que eles seriam iniciados em Linha Chaleira dos 
Bugres e, adiante, feitos na região entre Linha Boêmia e Linha Teutônia norte, bem como de 
substituição de lâmpadas em Linha Boêmia.
Tribuna Livre: O espaço foi ocupado pelo senhor Rafael Betio da Fonseca que falou sobre o 
tema “Semana da Defensoria Pública no Rio Grande do Sul”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Cardosinho abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  sobre  o  Requerimento nº  6/2018:  o  Vereador  Sandro  Goltz  disse  que  o 
Requerimento  solicitava  regime  de  Urgência  Especial  para  a  matéria  dele  objeto  visando 
evitar que os jovens não ficassem sem professor de Língua Portuguesa e de Língua Alemã. 
Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre  os Projetos de Lei nos 14/2018, 15/2018 e 
16/2018:  o  Vereador  Professor Mauro disse que a matéria  que pretendia  autorização para 
contratação  emergencial  de  professores  se  justificava  porquê  um  profissional  estava  em 
licença  para  acompanhamento  de pessoa da  família  adoentada,  que a  contratação de dois 
profissionais  por vinte  horas semanais  se justificava porquê a professora a ser substituída 
atuava por quarenta horas semanais e que se devia atuar visando não acarretar prejuízos às 
crianças;  a  Vereadora  Izabel  Lamaison  disse  que  a  proposição  de  criação  do  cargo  de 
odontólogo para atuar por quarenta horas semanais se devia à etapa de implantação da ESF 
Rural,  já  que  um  dos  requisitos  para  receber  recursos  do  Ministério  da  Saúde  para  tal 
programa era a oferta de atendimento à saúde bucal em tempo integral; disse que a mesma 
proposição previa a ampliação de cinco para seis o número de vagas de Agente Comunitário 
de Saúde, quatro no ESF Tia Laurinha e duas no ESF Rural.
Explicações Pessoais:
1. A Vereadora Izabel Lamaison parabenizou o orador da Tribuna Livre pela manifestação em 
que abordou a história e o trabalho da Defensoria Pública em Agudo, disse que o município 
adquiriu,  em leilão,  o prédio da Escola D. Pedro II,  o qual ocupava desde o ano anterior 
devido à alta demanda por vagas na educação infantil, no qual o município fez reformas e 
atendia sessenta crianças em turno integral,  e que tal  aquisição aperfeiçoaria o ensino em 
Agudo; disse que, no sábado, ocorreu o Dia D da vacinação contra a gripe, quando se atingiu 
a aplicação de 2.753 doses de vacina desde o início da campanha, 50% da população a ser 
vacinada, e conclamou os demais a comparecerem até o dia 1º de junho.
2. O Vereador Itamar Puntel disse que a manifestação do orador da Tribuna Livre apresentou 
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dados que mostravam o trabalho dedicado da equipe da Defensoria Pública em Agudo, que os 
Vereadores não conheciam tais dados, que devia prevalecer parceria entre a Defensoria e a 
Câmara Municipal, que aquela foi a primeira vez que um Defensor Público ocupou tal espaço, 
deixando  relatório  de  atividades,  e  que  a  Defensoria  poderia  contar  com  o  apoio  dos 
Vereadores; disse que estava sendo recuperada as estradas de Linha dos Pomeranos e Serraria 
Scheitt, falou sobre a necessidade de tal trabalho em Linha Coronel Moreira Cézar, na divisa 
entre Lagoa Bonita do Sul e Linha Araçá, na antiga Escola São Roque, e no canto da Linha 
Nova.
3. O Vereador Rui Milbradt parabenizou o orador da Tribuna Livre pela manifestação que 
teria repercussão positiva e pelo trabalho realizado, disse que a Defensoria atuava na defesa 
dos que não tinham voz, que a carga tributária era pesada e a população tinha pouco retorno 
dela,  que  a  região  estava  de  parabéns  pelo  trabalho  da  Defensoria  que  atendia  os  mais 
carentes, os idosos, as crianças, as mulheres e os menos instruídos que nem sabiam de seus 
direitos; disse que ela atuava também em casos de mau uso do dinheiro público, nas áreas de 
Educação, Saúde e Habitação, inclusive na área rural, como no caso da falta de investimentos 
de empresas de energia elétrica e da necessidade de água potável para as pessoas.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária  que  seria  realizada  naquela  mesma  noite,  a  requerimento  do  Vereador 
Cardosinho, e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 14 de maio de 2018.

Ver. Professor Mauro
Secretário

Ver. Alexandre Neu
Presidente


